Запитання та завдання для узагальнення за темою «Київська Русь у другій половині XI — першій половині XIII ст.»             
Мета: визначити рівень засвоєних учнями знань.
Тип уроку: контроль знань.
Структура уроку.

I. Організаційний момент.---------------------------------------------------2 хв.
ІІ.Актуалізація опорних знань учнів.------------------------------------5 хв.


ІІІ. Самостійна робота                                                                                        35 хв.
V. Підсумки уроку---------------------------------------------------------2 хв.
VI. Домашнє завдання----------------------------------------------------2 хв.

ХІД УРОКУ
І. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

Самостійна робота                                                                                        
1.    Складіть хронологічну таблицю основних подій історії Русі другої половини ХІ — першої половини ХІІІ ст.

2.    Поясніть значення понять і термінів: політична роздробленість, феодальна роздробленість, удільне князівство, міжусобні війни, династія, престолонаслідування, літопис, монументальний живопис.

3.    Складіть історичний портрет князя Володимира Мономаха.

4.    Чи призвела поява самостійних князівств до припинення існування Київської Русі? Свою думку обґрунтуйте.

5.    Виконайте завдання за історичною картою:

        Покажіть, із якими державами межувала Русь у другій половині ХІ — на початку ХІІІ ст.

        Покажіть на карті князівства, що постали на території Русі на початок ХІІІ ст.

        Визначте головні політичні та культурні центри Русі в період роздробленості.

        З’ясуйте, чи мали місце територіальні зміни Русі в другій половині ХІ — на початку ХІІІ ст.

        Покажіть князівства, що зазнавали спустошливих нападів половців.

        Покажіть місця, де відбувалися князівські з’їзди.

6.    Чому в період роздробленості велася така гостра боротьба окремих князів за київський престол?

7.    Заповніть таблицю «Об’єктивні та суб’єктивні причини роздробленості Київської Русі». Зробіть відповідні висновки. 

Суб’єктивними причинами називаються ті обставини, які залежать від дій і прагнень людей. Об’єктивними — ті, що складаються під впливом зовнішніх чинників, незалежно від волі людей.

 

	Об’єктивні причини
	Суб’єктивні причини

	 
	 


8.    Яка роль половців в історії Русі? Чи можна говорити лише про їхню негативну роль?

9.    Порівняйте Русь за часів Ярослава Мудрого і Володимира Мономаха. Питання для порівняння визначте самостійно.

10. Порівняйте події, які відбулися після смерті Ярослава Мудрого в Київській Русі, із тими, що сталися у Франкській імперії після смерті Карла Великого. Назвіть причини занепаду цих держав. Визначте спільне і відмінне в їхньому розвитку.

 
Тести:

1. Коли в літописі вперше згадується назва «Україна»?
[image: image1.wmf] 1132 р.                                                    1221 р.

[image: image2.wmf] 1187 р.                                                     1123 р.
2. Що було однією з головних причин роздробленості Київської Русі?
[image: image3.wmf] Розвиток феодального землеволодіння, зміцнення його вотчинної форми та різний етнічний склад територій Київської Русі

[image: image4.wmf] Існування сталого порядку столонаслідування, розвиток торговельного шляху «з варяг у греки», відсутність нападів степових кочовиків

 
3. Скільки удільних князівств сформувалося в середині 12 ст. на теренах Київської Русі?
[image: image5.wmf] Близько 5                                               [image: image6.wmf] Близько 13                                             

[image: image7.wmf] Близько 10                                                       Близько 15

 
3. Які з князівств існували на українських територіях в середині 12 ст.?
[image: image8.wmf] Смоленське, Муромо-Рязанське, Полоцьке, Володимиро-Суздальське

[image: image9.wmf] Київське, Чернігівське, Переяславське, Волинське й Галицьке

4.  Навколо якої зі столиць князівств - чи не найбагатшого міста Європи, точилися найгостріші міжкнязівські суперечки за владу?
[image: image10.wmf] Київ

[image: image11.wmf] Чернігів

[image: image12.wmf] Переяслав

        Галич

5.  Чим закінчився похід новгород-сіверського князя Ігоря Святославича проти половців?
[image: image13.wmf] Поразкою руських дружин і полоном руських князів

[image: image14.wmf] Перемогою руських дружин і полоном половецьких ханів

6. Що відбулося раніше?
[image: image15.wmf] Створення «Слова о полку Iгоревiм»

[image: image16.wmf] Укладення Галицько-Волинського літопису

 

7. Хто такий Аліпій Печерський?
[image: image17.wmf] Один з перших печерських ченців, найвідоміший лікар XI ст.

[image: image18.wmf] Київський іконописець, монах Києво-Печерського монастиря

 

8. Кого вважають автором й упорядником «Повісті минулих літ»?
[image: image19.wmf] Нестора                         Іларіона
[image: image20.wmf] Феодосія Печерського           Антонія Печерського
 

9. Про що розповідається в „Повісті минулих літ”?
[image: image21.wmf] Викладено події на землях Русі від 860 до 1111 р.

[image: image22.wmf] Переповідається історія Києво-Печерського монастиря, життєпис його перших подвижників

 

10. Який з літописів є безпосереднім продовженням „Повісті минулих літ”?
[image: image23.wmf] Київський літопис

[image: image24.wmf] Галицько-Волинський

 

11. Автором якого відомого твору є митрополит Іларіон?
[image: image25.wmf] „Повчання дітям”

[image: image26.wmf] „Слово про закон і благодать”

 

12. Якою мовою за часів Київської Русі писали богослужбові книжки?
[image: image27.wmf] Церковнослов'янською

[image: image28.wmf] Українською
13.  На яких музичних інструментах грали тогочасні музики?

[image: image29.wmf] Гуслях, гудках, рогах, свистках, свирілях, бубнах

[image: image30.wmf] Кобзах, бандурах, лірах, тулумбасах
ІV. Підсумки уроку.
V. Домашнє завданння. Повторити  §7 – 8
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